
Ata da 07ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Joanópolis, 
em 06 de abril de 2004. 
  

Aos seis dias do mês de abril de 2004, às dezenove horas e trinta e cinco 
minutos, no Plenário “ XVII de Agosto”  da Câmara Municipal de 
Joanópolis, situado à Rua Francisco Wohlers nº 170, neste Município, 
reuniu-se em Sessão Ordinária a Câmara  Municipal de Joanópolis. 
Procedida a chamada regimental, foi constatada a presença dos Senhores 
Vereadores Ary Aparecido de Oliveira (Ary do Toco), Benedito Ignácio 
Giudice (Benedito Ignácio), Domingos Lauriano Floriano (Domingão), 
Genyson Pereira Farias (Zoca), Marcos Maroni Escudeiro (Marcos 
Maroni), Maria Bernadete Cardoso Passos (Bernadete Passos), Maria 
Shirley Lemes da Silveira Melo (Maria Shirley), Mauro Aparecido Garcia 
Banhos (Mauro Garcia), Ornélio Gonçalves de Oliveira (Nelo), Percival 
Aparecido de Oliveira (Percival) e a ausência do Edil Vinicius Garcia da 
Costa (Vinicius Costa). Havendo número legal e sob a Presidência do 
Nobre Vereador Mauro Aparecido Garcia Banhos e secretariado pelo Edil 
Benedito Ignácio Giudice, foi declarada aberta a Sessão. Inicialmente, a 
Edil Maria Shirley procedeu a leitura do Salmo da Bíblia. Após, entra em 
discussão a Ata da 06ª Sessão Ordinária, realizada em 23 de março 
último. Não houve pedido de retificação ou impugnação, tendo sido 
aprovada a Ata por nove votos a zero, consignada a ausência do Edil 
Vinicius Costa.  
 
EXPEDIENTE  
 
Comunicações Diversas. O Senhor Presidente comunicou que o balancete 
analítico de receitas e despesas da Câmara Municipal referente ao mês de 
março de 2004, encontra-se à disposição dos Senhores Vereadores. 
Expediente do Poder Executivo. Não houve. Expediente Externo. Entra em 
expediente o Ofício do Ministério da Saúde, informando liberação de 
verbas para a Prefeitura local. Entra em expediente o Comunicado do 
Ministério da Educação, informando liberação de verbas para a Prefeitura 
local. Entra em expediente o convite da Câmara Municipal de Cubatão, 
para participar da Sessão Solene em comemoração do 55º Aniversário de 



Emancipação Político Administrativa do município. Entra em expediente o 
convite da Câmara Municipal de São Paulo, para participar da Sessão 
Solene à Entrega da Medalha Anchieta e Diploma de Gratidão da Cidade 
de São Paulo ao Senhor Edílson Farah. Expediente do Poder Legislativo. 
Entra em expediente a Moção de Condolências nº 30/04, de autoria da Edil 
Maria Shirley, em face do falecimento da Senhora Maria Benedita 
Fernandes Nogueira. O Senhor Presidente informou que a referida moção 
será devidamente encaminhada aos familiares enlutados. Entra em 
expediente a Indicação nº 13/04, de autoria do Edil Ary do Toco ao Prefeito 
e Secretário Municipal de Administração e Finanças, para que seja 
viabilizado estudo no sentido de efetuar a gratificação à Banda Lira 
Joanopolense. Não houve manifestação. Entra em expediente a Indicação 
nº 14/04, de autoria do Edil Ary do Toco, ao Prefeito Municipal e a 
Secretária Municipal da Educação e Cultura, para que seja interditado o 
tráfego de veículos em frente à Escola Municipal “ Vicente Camargo 
Fonseca” , durante os horários de entrada e saída de alunos. 
Manifestaram-se os Edis Maria Shirley, Benedito Ignácio e Marcos Maroni. 
Entra em expediente a Indicação nº 15/04, de autoria do Edil Ary do Toco, 
ao Governador, ao Presidente da Câmara de São José dos Campos e ao 
Secretário Estadual de Transportes, para que seja viabilizada a efetivação 
do asfaltamento da estrada vicinal que liga Joanópolis a divisa do 
município de São José dos Campos. Não houve manifestação. O Senhor 
Presidente informou que as referidas indicações serão devidamente 
encaminhadas aos seus destinatários. Tema Livre. Franqueada a palavra 
em Tema Livre, manifestou-se o Edil Zoca, questionando sobre o assunto 
da água; ressaltou acerca das industrias que pagam pelo uso da água; 
manifestou ainda, a sua indignação pelo fato de Joanópolis não receber 
pelos seus direitos. A Edil Maria Shirley manifestou-se acerca da 
compensação financeira pelo uso da água do município de Joanópolis, 
ressaltando que sempre mandou indicações e ofícios junto aos órgãos 
competentes para conseguir o direito de ressarcimento pelo uso da água, 
mas até agora não obteve resposta. O Edil Marcos Maroni, primeiramente, 
parabenizou o Edil Zoca em face de suas manifestações; complementou 
sobre a questão do sistema de cobrança da água; por fim, informou que 
brevemente a Prefeitura Municipal estará retomando a distribuição das 



cestas básicas aos funcionários públicos. Teve aparte o Edil Benedito 
Ignácio. O Edil Benedito Ignácio manifestou sobre uma reivindicação feita 
pelo jovem Marcelo, deficiente visual, em face dos problemas de obstrução 
nas calçadas; saudou a Dra. Cidinha, Presidente do Conselho Tutelar de 
Joanópolis pelo trabalho que vem fazendo; manifestou a sua satisfação 
pela situação econômica da Prefeitura local; por fim, comentou sobre a 
decisão do Tribunal Superior Eleitoral em face da diminuição dos números 
de vereadores a partir do próximo ano. Manifestou-se pela ordem a Edil 
Maria Shirley solicitando a suspensão da Sessão por cinco minutos. O 
Senhor Presidente deferiu o pedido. 
 
ORDEM DO DIA   
 
Reaberta a Sessão, manifestou-se pela ordem o Edil Benedito Ignácio 
solicitando o adiamento por cinco dias do Projeto de Resolução nº 
12/2003, de sua autoria. Posto em votação, o referido pedido foi aprovado 
por nove votos a zero, consignada a ausência do Edil Vinicius Costa. 
Ficando automaticamente adiado o Projeto de Resolução nº 01/2004, o 
qual se encontra apenso. Entra em 2ª votação o Projeto de Lei nº 02/2004 
– Poder Executivo, que “ Dispõe sobre a criação de emprego público em 
comissão e dá outras providências” . Posto em votação nominal, o 
referido projeto foi aprovado por dez votos a zero, consignada a ausência 
do Edil Vinicius Costa. Declarou voto o Edil Benedito Ignácio. Entra em 
pauta o Projeto de Lei nº 42/2003 – Poder Legislativo, que “ Concede 
gratuidade em todos eventos promovidos pela administração pública às 
pessoas portadoras de deficiência e dá outras providências” , de autoria 
da Edil Maria Shirley. Procederam-se as leituras dos pareceres favoráveis 
oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça e Redação e Mérito. 
Entra em discussão única a Emenda nº 01, de autoria do Edil Benedito 
Ignácio. Manifestaram-se os Edis Maria Shirley e Benedito Ignácio. 
Encaminharam votação os Edis Maria Shirley e Benedito Ignácio. Posta 
em votação, a referida emenda foi rejeitada por cinco votos a quatro, 
consignando os votos favoráveis e vencidos dos Edis Benedito Ignácio, 
Domingão, Bernadete Passos e Nelo, e a ausência do Edil Vinicius Costa. 
Entra em 2ª discussão o referido projeto. Manifestaram-se os Edis 



Benedito Ignácio e Zoca. Posto em votação, o referido projeto foi aprovado 
por nove votos a zero, consignada a ausência do Edil Vinicius Costa. Entra 
em pauta o Projeto de Lei nº 001/2004 - Poder Executivo, que “ Institui a 
gratificação natalina aos funcionários públicos aposentados e pensionistas, 
dos quadros do Município de Joanópolis” . Procederam-se as leituras dos 
pareceres favoráveis oferecidos pelas Comissões Permanentes de Justiça 
e Redação, Finanças e Orçamento e Mérito. Entra em 1ª discussão o 
referido projeto. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio. Explicação 
Pessoal. Manifestou-se o Edil Benedito Ignácio acerca da questão da 
água. Nada mais havendo a tratar, o Senhor Presidente agradeceu a 
presença de todos, convocou os Nobres Vereadores para a próxima 
Sessão Ordinária em dia e horário regimentais e, às 21h00, declarou 
encerrada a Sessão. Nada mais.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x 

 


